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◎問い合せ先　全国共通ナビダイヤル　　0570－20－0178

マイナンバー制度（社会保障・税番号制度）
が始まります。

マイナンバー制度（社会保障・税番号制度）
が始まります。

マイナンバー制度（社会保障・税番号制度）
が始まります。

マイナンバー制度（社会保障・税番号制度）
が始まります。

平成27年10月からマイナンバー（12桁の個人番号）が記載された「通知カード」
が住民票を有する全ての方に送付されます。

　通知カードは原則、皆さんの住民票の住所に送付されるため、住民票の住
所と異なるところにお住まいの方は、お住まいの市区町村で住民票の異動手
続をお願いします。

平成28年１月から希望される方に「個人番号カード」の交付が開始されます。

　各種手続きにおける個人番号の確認及び本人確認の手段として使用できます。
　通知カードには「個人番号カード交付申請書」が同封されておりますので、
「個人番号カード」の交付を希望される方は申請をしてください。申請方法については、同封されている
案内に沿って申請書を郵送する方法のほか、役場の窓口にて申請する方法があります。

マイナンバーは一生涯使用しますので、通知カードは大切に保管してください。

通知カードイメージ

マイナンバー
の提示

事業者の方もマイナンバーを取り扱います
●事業者の皆さまも税や社会保障の手続などでマイナンバーや法人番号を取り扱うこととなります。
●平成28年1月以降、パートやアルバイトを含む全従業員のマイナンバーを順次取得して、源泉徴収票や
　健康保険・厚生年金・雇用保険などの書類にマイナンバーや法人番号を記載することになります。
●マイナンバーを含む個人情報（特定個人情報）は適切に管理する必要があります。
●詳しい内容については、国の制度関連ホームページをご参照ください。
　（http://www.cas.go.jp/jp/seisaku/bangoseido/）

各種法定調書や被保険者資格取得届等にマイ
ナンバーを記載し、行政機関等に提出します。

従業員や
その扶養家族

金融機関の顧客
原稿の執筆者など 法律で定められた事務以外でマイナンバーを

利用することはできません。

税務署
市町村

年金事務所
健康保険組合
ハローワーク

国民 行政機関民間事業者

マイナンバー1234… マイナンバー

9876…

問い合せ先 町民生部住民課　　 81－1825



　第１回壬生町中学生平和派遣事業が、両中学校２年生の代表により８月５日～７日の３
日間の日程で下野市と合同で実施されました。
　この事業は、戦争を知らない若年層への平和意識の啓発の一環として、次代を担う中学
生に平和記念式典への参加や原爆ドーム・平和記念資料館等の見学を体験を通して、平和
の大切さ、生命の尊厳について学んでもらうことを目的として、派遣しました。
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記念式典 世界中からの献花

記念式典に参加

原爆の子の像に千羽鶴奉納 灯ろうに願いを込めました

被爆体験のお話を聞きました原爆の子の像



　私は、この広島平和派遣に参加し、普段の生活では体験できない貴重な経験
をすることができた。また、戦争と平和について、深く考える良い機会となった。
　最初に、私達は被爆体験者の講話を聴いた。80歳代のおばあさんが、当時１
７歳で経験した、原爆が落ちた時の様子を話してくれた。最も印象に残ったこ
とは、肩から皮膚が焼け落ちた街の人たちが、パタパタと倒れ、顔の区別もつ
かない人ばかりだったということだ。それから、おばあさんは、黒い雨が降る
と肩についたシミが数日落ちず、放射線の影響で髪の毛も抜けたことを話して
くれた。
　次に、原爆資料館を見学した。熱で溶けた箸
や焦げた弁当箱、ボロボロになった衣服、爆風

でガラスが突き刺さったコンクリートの壁などが展示されていた。また、
資料館の近くにある鉄骨がむき出しになった原爆ドームも見学した。これ
らの展示を思い出すと、被爆した人々はとても苦しかったのだろうと、今
でも胸が痛くなる。
　次の日の平和記念式典には、多くのお年寄りや学生、外国の人も出席し
ていた。国境を越えた多くの人々が平和を願っているということを改めて
知った。平和宣言の「広島をまどうてくれ（元通りにしてくれ）」という
松井一美広島市長の言葉は、広島の皆さんの心からの願いなのではないかと思った。
　被爆者の方は高齢化が進み、お話を直接聞く機会は少なくなっていくという。講話をしてくれたおばあ
さんは、「皆さんに平和の種を植えました。その種を皆さんで大切に育んで下さい。」と私達におっしゃ
った。この悲惨な歴史があったという体験談を私達の代で途絶えさせないこと、聴いた貴重な話を身近な
人に広げていくことが私達の役割だと感じている。
　これから頭の片隅に、この研修で経験した貴重な経験を置いておき、少しでも平和に貢献できるように
努めていきたいと思う。

黒い弁当箱

止まった懐中時計

　戦後70年という節目の年に平和研修派遣団として広島を訪れました。
　広島に行く前に原爆のことについて下調べをし、広島の惨劇について心づも
りをして参加したつもりでしたが、実際に資料館で実物を見ると、声を出すこ
とができないほどのものでした。焼けただれた皮膚をたらしさまよう親子の姿、
８時15分で止まった懐中時計、黒焦げの弁当箱、はがれた髪の毛や爪、ボロボ
ロの服などがそこには展示されていました。たった一発の原爆で、この様な悲
惨な出来事がおきたのかと思うと正直驚きま
した。これらの遺品や被爆建造物から、改め
て核兵器の怖さを感じました。資料館でたく

さんの悲惨なものを見ると胸がしめつけられます。こんな恐ろしいことは
二度とあってはならないと強く思いました。
　家に帰りテレビを付けた時、「８月15日は何の日？」と10代から20代の
若い世代に質問をしていました。８月15日が終戦の日だと答えられた人は
非常に少なかったです。今年で被爆を体験した方々の平均年齢が80歳を超
えました。核兵器のない世の中にするためには、一人でも多くの人が戦争
の悲惨さを理解し、次世代へと語り継げていかなければいけません。そう
した事が、平和を保ち続け戦争のない未来を創っていくきっかけとなるか
らです。
　私は広島平和記念式典に参加し、平和について考える機会を頂きました。この様な機会をもっと増やし、
みなさんと平和について考える時間を共有したいと思います。廃虚と化した広島を、そこから平和な日本
へと導いてくれた先人たちへの感謝の気持ちを持ち、被爆した無念を抱いて亡くなった方々の為にも、平
和な世界になるよう一生懸命生きていきたいです。いつか核兵器がこの地球からなくなることを願って。
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広島で平和の祈り　壬生町中学生平和派遣団



　８月５日～７日の三日間、中学校平和研修派遣
団に参加して、広島平和記念式典への参列や原爆
ドーム、平和記念資料館などの見学をしてきました。
　広島駅に着くと今年は戦後70周年の節目の年と
いうこともあり、平和を願う大きな垂れ幕が駅や
ビルに下げられていました。式典の規模の大きさ
や注目度の高さを感じました。
　原爆資料館では、８時15分で止まったままの時計、
全身が焼け焦げて皮膚がただれている人の写真や

子どもを抱きかかえたまま死んでしまった母親の写真などが印象的でした。展示されている遺品の多くは、
肉親の人たちが家族を探しながら土の中で見つけ出したもので、人々の悲しみ、怒りが込められているよ
うに感じ、この様な悲劇が二度と繰り返されることの無いよう私たちに強く訴えているように思いました。
　原爆は元安川が流れる相生橋を目標に投下されたと聞きました。空から見るとＴの字に見え、目印にな
りやすかったそうです。罪のない人たちの生活を一瞬にして奪い、14万人もの尊い命が失われました。原
爆の中心温度は摂氏100万度を超え、人間の肉体をも溶かしてしまう程の威力で、爆心地から３㎞の範囲に、
壊滅的な被害を与えました。被害の大きさに胸が痛くなり、原爆の恐ろしさや残酷さを感じました。
　一番感動したのは「灯ろう流し」です。手作りで灯ろうを組み立て、それぞれの願いを書いて火を灯し
て川に流しました。「灯ろう流し」は世界的にも関心が高く、いろいろな国籍の人が集まっていました。
流すまでには時間がかかりましたが、色とりどりの灯ろうが流れていく光景はとても幻想的でした。僕は「世
界平和」と願いを込めて流しました。みんなの平和の祈りが叶えばいいと思いました。
　今回の研修で感じたこと・学んだことを同世代の人たちに伝え、核兵器の恐ろしさや平和の尊さを広げ
ていきたいです。

平和の象徴　原爆ドーム

投下された原子爆弾

　広島に着いて、一番最初に目に飛び込んできたのは、多くのビルが立ち並び、
道路を走っているのはどこかレトロな空気を感じさせる路面電車、ところどこ
ろにある公園。それらは、全くの都市部としか言いようのない風景でした。し
かし、私は、公園の木にかけられた看板を見て、衝撃を受けました。そこには、
「被爆樹木」と書かれていたからです。その木を見ても、普通の木と変わらな
いので、被爆樹木だと最初は信じられなかったのですが、被爆者の方の証言を
聞いてようやく信じられました。
　その後訪れた、平和記念公園で見た原爆ドームには、ほぼ当時の状態のまま
ガレキまで残っていました。こんな残酷なことがあったのか、と思ったのと同

時に、原爆が広島に落とされた「あの日」の風景が想像され、現在の状態にまで復興を成し遂げた多くの方々
に深い尊敬の念を覚えました。いかに広島の方々が凄かったのか、よく分かりました。
　翌日の平和記念式典で聞いた広島市長の平和宣言。「広島をまどうてくれ！」の一言が胸に刺さりました。
「広島を元に戻してくれ」という意味のこの言葉に、被爆者の方々の悲痛な叫びがこもっているような気
がして、胸が痛みました。
　「戦争なんてするものじゃない。情けない。親の気持ちがどんなだろうか。」
これは、講話をして下さった被爆者の方の一言です。当時の状況ではとて
も言えなかった本音。
「人間として生まれた以上は幸せに暮らす権利がある。」ともおっしゃっ
てました。
　今回の派遣で、改めて命と平和の尊さを強く感じました。平和のために
私たちができることはとても小さなことかもしれませんが、この先もずっ
と平和な「戦後」が続いていくような環境にしていきたいと思っています。
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広島で平和の祈り　壬生町中学生平和派遣団



業事 改改 善善町民目線町民目線 により しますを

　本町では、前年度に実施した事業をしっかり評価し、時代の町民ニーズに応じた改善に取り組ん
でおります。
　本年度より、壬生町行政外部評価委員会の開催回数を増やしまして、評価対象事業に対する提言
をいただきました。提出された提言書に基づき、担当課が改善案を作成し、町長が委員長を務める
壬生町行政内部評価委員会において、各事業の方針が決定しましたので、お知らせします。

所属部長評価所属部長評価
　人件費・事務費・負担金等を除いた決算から、毎年度
100事業程度を選定し、４年間で評価・改善出来るよう
に図っております。本年度は、115事業が対象です。
◆所属部長評価結果
　Ａ評価（事業継続）…………………………５６事業
　Ｂ評価（経費削減に努め事業継続）………５４事業
　Ｃ評価（事業縮小・再構築の検討）…………３事業
　Ｄ評価（事業廃止・凍結の検討）……………２事業

行政外部評価委員会行政外部評価委員会（町民目線による改善等を提言する委員会）（町民目線による改善等を提言する委員会）（町民目線による改善等を提言する委員会）

　本年度対象の115事業から８事業を選定し、壬生町行政外部評価委員会で、審議をおこないま
した。最初の２日間は事業担当課を交えた質疑応答を行い、最終日の３日目に委員のみで、町へ
の提言書を作成し、町長へ提出いただきました。

　◆委員構成（７名）
　　中村祐司（会長、宇都宮大学教授）、町民代表６名

　◆対象事業数（８事業）
①災害対策事業　②町民活動支援センター運営事業
③健康大学開催事業　④放課後児童健全育成事業
⑤松くい虫防除事業　⑥ブランド推進事業
⑦みぶハイウェーパーク維持管理事業
⑧小学校給食委託事業
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　壬生町行政外部評価委員会から提出された提言書に基づき、事業担当課が改善案を作成し、事
業の方向性等について審議しました。
　今後の事業方針は、次頁となります。
◆委員構成　町長（委員長）、副町長、教育長、各部長、会計管理者、教育次長

壬生町行政内部評価委員会壬生町行政内部評価委員会（事業方針を決定する委員会）（事業方針を決定する委員会）（事業方針を決定する委員会）
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町総務部総合政策課企画調整係　　８１－１８１３問合せ先

壬生町行政内部評価委員会　決定方針
番号 事業名（課・係名）

災害対策事業
（総務課消防防災係）

町民活動支援センター
「みぶりん」運営事業
（生活環境課まちづく

り推進係）

健康大学開催事業
（健康福祉課健康増進係）

松くい虫防除事業
（農政課農業振興係）

ブランド推進事業
（商工観光課商業観光係）

みぶハイウェーパーク
維持管理事業

（都市計画課みらい館）

小学校給食委託事業
（学校教育課庶務係）

放課後児童健全育成事業
（こども未来課子育て支

援係）

全自治会での自主防災組織化を目指し、積極的な設立支援に取り組みます。

決定方針　内容

１

２

３

４

５

６

７

８

■市街化区域や、河川周辺地域については、早急に組織化を推進します。
■自治会に対し、組織の必要性や設立方法等について、既に設立された組織の方のご意見や、
　体験談なども交えた説明会を実施します。
■組織の必要性を町民の方に認識していただくため、防災に関する情報誌やホームページ等を
　有効活用し、広報活動の充実・強化を図ります。
■自治会が組織に参画しやすい環境を整備するため、補助金等の見直しを検討します。

利用者の交流と「みぶりん」の役割を明確にしたPRに取り組みます。
■本年度内に利用者会議を設立し、利用者同士の交流を促進します。
■町民活動支援センターとしての役割を明確にし、町民へPRします。
■「みぶりんだより」を年１回程度、全戸配布を検討します。
■「みぶりん」が将来目指すべき姿を明確にし、町民活動を支援します。
■中学生ボランティアの活用について、「みぶりん」がコーディネーターとなり、各団体との
　交流を促進します。

健康大学及び卒業生を中心に健康寿命の延伸に向けて取り組みます。
■健康寿命の延伸を１番の目標とし、講義プログラムや卒業生の活躍を支援します。
■健康大学に若い世代が参加出来るプログラムを検討します。
■地域の健康リーダーとして、健康大学卒業生や保健委員、また、有資格者（保健師や看護師
　など）を活用し、健康意識の向上を図ります。

利用者ニーズに応じた適正な運営に向けて取り組みます。

事業費の町負担は伴わないが、事業効果が一部に限定されるなど
事業効果が低いため、事業を廃止します。

■保護者から組織される運営主体の負担軽減を図るため、新たな運営形態を検討します。
■保護者や支援員との意見交換会を増やすなどし、現場の声を反映した事業改善に努めます。
■児童クラブの料金は、町内で統一された金額を検討します。
■退職した教職員や保育士等を人材登録し、支援員の確保に努めます。
■将来の利用者ニーズに応じた適正配置に努めます。

壬生ブランドの販路を開拓し、ブランド力の向上に取り組みます。
■町内のスーパー等でブランド品が購入出来るなど販路開拓を支援します。
■町民のブランド認知度が向上するよう町広報紙等によりPRを推進します。
■農産物ブランドと連携した商品開発やPRを推進します。
■ふるさと応援寄附金の贈呈品として、全国に壬生ブランドがPR出来るよう検討します。

休憩室の展示を子ども向けに変更し、町内の事業者等が土日に広場
を活用するなど、活性化が図られるよう取り組みます。
■土日に町内事業者が広場を活用し、道の駅が活性化される仕組みを構築します。
■休憩室の展示を子ども向けに変更するなど、子どもが喜ぶ施設へと改善を図り、おもちゃ博
　物館やわんぱく公園と連携し充実を図ります。
■本町の情報発信基地として更なる充実が求められることから、施設充実に向けた拡張等を検
　討してまいります。

児童・生徒数の減少及び給食施設の老朽化を見据えた学校給食のセ
ンター方式及び親子方式導入を小学校の適正配置と合わせて取り組
みます。
■学校給食の今後について、学校及び学校栄養士、保護者の意見を交えながら検討します。

平成27年度
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★幼児教育の大切さ
　最近の発達科学の成果によると、幼児期の３歳ごろからが自発性
や主体性・自律心を育てるための人生で最も大切な時期だと言われ
ております。幼児期にふさわしい体験を、適切な時期に身につけさ
せる場でもあります。

　ご希望の方は通園に便利な最寄りの幼稚園での入園手続をお済ま
せください。
　入園案内（願書）は９月より、各園に用意しておりますので、お
気軽におたずねください。

※幼稚園就園奨励補助
●入園児童の父母の税額（町民税額）に応じて、階層区分が決まり 
　ます。
●同時に幼稚園に２人以上通園されている場合は、２人目の保育
　料が半額になります。
●世帯の第３子以降の児童は保育料が全額免除になります。（同
　時に通園されていない場合でも、世帯の第３子以降の児童であ
　れば該当します）

幼稚園とは・・・心と体を育てます

平成28年度　幼稚園入園受付

幼稚園児の保護者には次の公的補助金が支給されます

満３歳児入園

３歳児（３年保育）

平成25年４月２日～平成26年４月１日生まれ
対応については幼稚園により異なりますので
各園にお問い合わせください。

平成24年４月２日～
平成25年４月１日生まれ

４歳児（２年保育）

平成23年４月２日～
平成24年４月１日生まれ

対象
年齢
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壬生地区の各幼稚園では、教育機関としての立場から
お子さんの心と身体を健やかに育む子育てを応援しています。

　お仕事との両立やご家庭の様々なご事情に対応するため、各幼稚園では
保育終了時から夕方５：00～６：00頃まで「預かり保育」を実施しています。

　子育てに悩みや疑問はつきものですが、ひとりで思い悩んでいるより誰
かに相談したほうが、解決の方法を見つけやすくなります。そんな時はぜ
ひ幼稚園においでください。幼稚園はさまざまな経験と情報の引き出しを
持っています。答えは必ずしもひとつとはかぎりません。

　入園前の幼児とその母親を対象にした、遊びと交流のための集まりです。
　入園前の幼児期は月齢差が大きく、わが子の発達や自分の子育てに不安を抱く人は少なくありません。そこで、
さまざまな子どもたちが一緒に遊ぶのを「観察」しながら、母親同士が情報交換するなかで、自分の育児をみ
なおしたり、逆に自信を持ったり安心したりするための交流の機会を幼稚園で持ちたいと、いろんな活動をご
用意してお待ちしております。ご近所のお友達を誘い、ぜひお気軽にお出かけください。

★２歳児受入れ可
★預かり保育
★一時預かり・通園（こばとルーム）
★園内で自由に遊べます

★絵本・ビデオ貸出
★教育相談

おもちゃのまち幼稚園

未就園のお子さんに毎日安全で楽しい遊具が
いっぱいの園庭を解放しています。

好奇心いっぱいなお子さんを満たしてくれる
本や自然がいっぱいの幼稚園です。

お子さんの「ワクワク」「ドキドキ」を大切に、
健やかな身体と豊かな心の成長の芽を育てます。

国谷幼稚園の園舎はお子さんにやさしい
木のぬくもり木の香があふれるログハウスです。

子育て支援事業

至宇都宮市

栃信

生協
至栃木市

陸橋 至国道4号
城山眼科

イオン

おもちゃのまち幼稚園

東
武
線

栃
木
街
道

栃
木
街
道

栃
木
街
道

足銀

獨協医大

郵便局

おもちゃ
のまち駅

●ミニ運動会
●親子製作　　　　
●お話劇場　など

詳細はお問い合わせください。

８６－５５５１

日産日産

交番交番

日産

交番

栃銀

★預かり保育「ホームクラス」
★学童保育
★くにやアップルクラブ（コンピュータープレイクラブ）
★教育相談

国谷幼稚園 ８２－１２００

子育て支援事業

●お買物ごっこ
●親子ストレッチ　　　　
●季節ごとの製作活動　など

詳細はお問い合わせください。

東
武
線

国
谷
駅

お
も
ち
ゃ

の
ま
ち
駅獨協医大

東小東小東小
加藤小児科

本島歯科

県立県立わんぱわんぱく公園く公園県立わんぱく公園

おもちゃおもちゃ
博物館博物館
おもちゃ
博物館 I.C

入口

栃
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恵
川

コープ

国谷幼稚園

真照寺真照寺真照寺

北関東自動車道
I.C

★預かり保育
★学童保育
★子育て相談

やすづか幼稚園 ８６－１００９

子育て支援事業

●プール遊び
●親子体操　　　　
●クリスマス会　など

詳細はお問い合わせください。

★預かり保育
★未就園児親子庭園
　開放
★子育て相談

たちばな幼稚園 ８６－０００６

子育て支援事業

●プールのカーニバル
●元気モリモリよーいドン　　　　
●みんなでワクワク豆まき　など

詳細はお問い合わせください。

東
武
線

羽生田 たちばな幼稚園
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やすづか幼稚園
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佐藤医院佐藤医院佐藤医院
大木ドレ木ドレス大木ドレス

活動一例
活動一例

活動一例活動一例

案内図

案内図

案内図

案内図



『国民健康保険被保険者証』の更新は10月1日です
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カード型の被保険者証を１人に１枚交付します。

○臓器提供の意思を記入することは任意ですので、必ずしも意思表示欄に記入する必要はありません。
○詳細につきましては「公益社団法人日本臓器移植ネットワーク」のホームページをご覧ください。

被保険者証の見本(裏面)

被保険者証の見本(表面)

国民健康保険
被保険者証

有効期限　  平成２８年　９月３０日

記号　　００１　　 番号　　123456

氏名

生年月日

交付年月日
世帯主氏名
住所
保険者番号
保険者名

昭和○○年○○月○○日　　性別　男
平成○○年○○月○○日

  平成２７年１０月　１日
  国保　太郎
  ○○○○○○○○○
  ０９０６５４
  ○○○　　　　　　　　壬生町

国保 太郎

資格取得（該当）
年月日

コクホ　　 タロウ

保険者印

一部負担金の割合　裏面参照

※一部負担金(診療を受けるときに支払う金額)の割合
○下記以外…保険診療の費用（入院時の食事に要する費用を除く。）の3割
○6歳の誕生日以後の最初の3月31日（誕生日が4月1日である場合はその前日の
　3月31日）以前の場合…2割
○70歳の誕生日の属する月の翌月（誕生日が月の初日である場合はその月）以後の
　場合…高齢受給者証に示す割合

1. 私は、脳死後及び心臓が停止した死後のいずれでも、移植の為に臓器を提供します。
2. 私は、心臓が停止した死後に限り、移植の為に臓器を提供します。
3. 私は、臓器を提供しません。
《1又は2を選んだ方で、提供したくない臓器があれば、×をつけてください。》
　　　　　　　　　　　　　　　【心臓・肺・肝臓・腎臓・膵臓・小腸・眼球】
　　（署名）　　　　　　　　　　　　　　　　(署名年月日)　　　　・　　・　　　

※以下の欄に記入することにより、臓器提供に関する意思を表示することができま
　す。記入する場合は、1から3までのいずれかの番号を○で囲んでください。
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　国民健康保険被保険者証は、毎年10月１日に更新されます。
　本年は９月下旬頃の発送を予定しております。到着までに数日を要すると思われますが、９月
30日になっても届かない場合は、住民課国保年金係（　81－1832）にお問い合せください。
　現在お持ちの被保険者証は、９月30日で期限切れとなりますので、ご注意ください。
  なお、10月１日以降になりましたら、役場住民課または稲葉・南犬飼出張所へ返還していただ
くか、ご自身で破棄くださいますようお願いいたします。

医療機関における適正受診にご協力を!!

国保だよりの掲載事項のお問い合わせ先　　  町民生部住民課国保年金係    　８１-１８３２

●休日や夜間の救急医療機関は、緊急性の高い患者さんを受け入れるた
　めのものです。休日や夜間に受診しようとする際には、平日の時間内
　に受診することができないか、もう一度考えてみましょう。

●夜間・休日にお子さんの急な病気で心配になったら、まず、小児救急
　電話相談（＃8000）の利用を考えましょう。看護師等からお子さんの
　症状に応じた適切な対処の仕方などのアドバイスが受けられます。
　※緊急・重症の場合は迷わず119番をご利用ください。

●かかりつけの医師を持ち、気になることがあったら、まずは相談しましょう。

●同じ病気で複数の医療機関を受診することは、控えましょう。医療費を増やしてしまうだけ
　でなく、重複する検査や投薬によりかえって体に悪影響を与えてしまうなどの心配もあります。

●薬が余っているときは、医師や薬剤師に相談しましょう。
　（薬のもらいすぎに注意しましょう。）

●薬は飲み合わせによっては、副作用を生じることがあります。お薬
　手帳の活用などにより、すでに処方されている薬を医師や薬剤師に
　伝え、飲み合わせには注意しましょう。

●後発医薬品（ジェネリック医薬品）は、先発医薬品（最初に作られた薬：新薬）と同等の効
　能効果を持つ医薬品であり、費用が先発医薬品よりも安くすみます。後発医薬品を希望する
　方は医師、薬剤師にご相談ください。

　現在、休日や夜間に、軽症の患者さんの救急医療への受診が増加し、緊急性の高い
重症の患者さんの治療に支障をきたしており、病院勤務医の負担が過重となる原因の
ひとつにもなっています。
　必要な方が安心して医療が受けられるように、医療機関や薬局を受診する際には、
以下のことに留意しましょう。
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食中毒予防の３原則食中毒予防の３原則食中毒予防の３原則

身近に起きる食品の事故身近に起きる食品の事故身近に起きる食品の事故

つけない・・・　洗う！分ける！つけない・・・　洗う！分ける！つけない・・・　洗う！分ける！

増やさない・・・　低温で保存する！増やさない・・・　低温で保存する！増やさない・・・　低温で保存する！

食中毒の原因を「つけない」「増やさない」「やっつける」

手には様々な雑菌が付着しています。食中毒の原因
菌やウイルスを食べ物につけないように、必ず手を
洗いましょう。

※こんな時は特にていねいに
・調理を始める前
・生の肉や魚、卵などを取り扱う前後
・調理の途中で、トイレに行ったり、鼻をかん
　だりした後
・おむつを交換したり、動物に触れたりした後
・食卓につく前
・残った食品を扱う前

細菌の多くは高温多湿な環境で増殖が活発になりますが、10℃以下では増殖がゆっくりとなり、
マイナス15℃以下では増殖が停止します。食べ物に付着した菌を増やさないためには、低温
で保存することが重要です。肉や魚などの生鮮食品やお総菜などは、購入後、できるだけ早
く冷蔵庫に入れましょう。尚、細菌はゆっくりと増殖しますので、冷蔵庫を過信せず、早め
に食べることが大事です。

やっつける・・・　加熱処理！やっつける・・・　加熱処理！やっつける・・・　加熱処理！

ケース１

ほとんどの細菌やウイルスは加熱によって死滅しますので、肉や魚はもちろん、野菜なども加熱して食べれば
安全です。特に肉料理は、中心までよく加熱することが大事です。中心部を７５℃で１分以上加熱することが
目安です。

　丸い口金で絞ったチュロスの生地を油で揚げたところ、突然、生地が高温の油と共に飛び散ってやけどをしました。

　また、生の肉や魚などを切ったまな板などの器具から、
加熱しないで食べる野菜などへ菌が付着しないように、
使用の都度、きれいに洗い、できれば殺菌しましょう。
加熱しないで食べるものを先に取り扱うのも１つの方法です。焼き肉などの場合には、生の肉をつかむ箸と焼
けた肉をつかむ箸は別のものにしましょう。食品の保管の際は、他の食品に付いた細菌が付着しないよう、密
封容器に入れたり、ラップをかけたりすることが大事です。

調理する時の事故…チュロスを揚げたら突然爆発！？

正しい手の洗い方
○爪は短く切っておきましょう
○時計や指輪は外しておきましょう手洗いの前に

流水でよく手をぬらした
後、石けんをつけ、手の
ひらをよくこすります。

手の甲をのばすようにこ
すります。

指先・爪の間を念入りに
こすります。

指の間を洗います。 親指と手のひらをねじり
洗いします。

手首も忘れずに洗います。

石けんで洗い終わったら、十分に水で流し、
清潔なタオルやペーパータオルでよく拭き取って乾かします。

1 2 3

4 5 6

政府広報オンラインより
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ケース２ 食品を温める時の事故１…牛乳の突沸！！

　牛乳を湯飲み茶わんに半分入れて、電子レンジの「あたためボタン」で加熱した。電子レンジ
から取り出して、テーブルの上に置いてかきまぜようと、スプーンを入れた途端に牛乳が1メート
ルくらい噴き上がり、顔に大やけどをしました。

原因と対策　液体に熱を加えて沸点(水の場合は100℃)を超えた時、沸騰しないで「過加熱状態」になること
があります。この時、液体に振動などの衝撃が加わると、突然激しく沸騰することがあり、これを「突沸」と
言います。飲み物をガスコンロやＩＨコンロで加熱するときは、火力を弱めにしましょう。味噌汁やカレーなど、
とろみのある食品を加熱するときは、火力を弱めにして、よくかき混ぜながら温めましょう。電子レンジで温
める時は、設定時間を控えめにしましょう。

ケース3 食品を温める時の事故２…卵が爆発！！

おでんを皿に入れて電子レンジで温めたが、ゆで卵が破裂した。

原因と対策　電子レンジは、食品を内部から温めるので、食品内部に水蒸気が発生します。外側
に殻や幕がある食品では、水蒸気が食品内部に溜り、圧力が高くなって、電子レンジの庫内や電
子レンジから取り出した後に、破裂することがあります。料理を温める時はゆで卵が入っていな
いことを確かめて温めましょう。

ケース4 保存するときの事故…口飲みした残りのペットボトル飲料が破裂！！

　ペットボトル入りスポーツ飲料を口飲みした後、しばらく放置しました。その後、再びキャッ
プを開けかけた途端、キャップが飛んで目にあたり、視力が低下した。

原因と対策　果汁飲料などを口飲みすると、口腔内の微生物(特に酵母など)が混入し二酸化炭素
を産生し、それがペットボトル内の圧力を高め破裂します。飲みきれるサイズを選び、残ったら冷蔵庫に入れ
早めに飲みましょう。

ケース5 食べる時の事故…食べたものがのどに詰まって窒息事故！

窒息事故につながる食品
　もち、ご飯、パン、菓子類（こんにゃくゼリー、あめ、団子など）、魚介類、果実類肉類など
年齢　65歳以上の高齢者に多く、乳幼児では1～4歳までが最も多い。30歳以上から増え始めているので、油
　　　断はできない。
窒息の要因　飲み込む力の弱い乳幼児や高齢者は、食べ物がのどに詰まり、窒息の一つの要因になる。
窒息事故を防ぐためには

① 食べやすい大きさにして、よくかんで食べる。
② お茶や水などで口の中を湿らせ、水分を取りながら食べる。
③ 食品の窒息事故のリスクを広く周知する。

原因と対策　加熱によりチュロス内部の水蒸気が膨張し、硬い表面にさえぎられたため、内部の圧力が上がり
チュロスが破裂しました。生地を星形の口金で絞ると、表面積が広がって生地が均一に加熱されるため、圧力
が上がりにくくなります。

平成27年度「子どもの料理コンク－ル」
　「子どもの料理コンクール」について、たくさんのご応募ありがとう
ございました。７月に県南地区の第一次審査があり、壬生町立安塚小学
校６年生の山中麗央さんが73作品の中から選ばれ、優秀賞となりました。
　献立は、タコライス・トマトとレタスの体にやさしいスープ・ココナ
ッツオイルを使ったりんごのヨーグルトで、写真のとおりです。
　毎年、広報誌に掲載して募集するとともに、町の食生活改善推進員さ
んが各小学校へＰＲに伺います。来年度も小学校４・５・６年生の皆さ
んのチャレンジをお待ちしています(^o^)／

やまなか  れ    お



① 土づくり
　・種まき1週間前に、堆肥20kg、苦土石灰１kg、化成肥料１kgを散布し、十分に耕起し、整地する。
　※必要に応じて、種まき当日に土壌混和用殺虫剤（粒剤50ｇ）を土と混ぜ合わせる。

② 種まき（冬はビニールトンネルなどの防寒対策が必要）
　・株間は５～７cm、うね間は30～40cmが適当。
　・指や棒で深さ0.5～１cm の筋を作り、上記の間隔で３～４粒ずつ播き、
　　土をかけ軽く手のひらで押さえる。
　・播いた種が流れ出さない程度に十分水をやる。（写真２）

③ 生育中の管理
　・発芽から生育初期は、土の表面を乾かさないようにする。播種時期に
　　もよるが、４～５日で芽が出る。（写真３）
　・成長し密集してきたときは、大きく丈夫そうな苗を残し間引きする。（間
　　引きした苗は、捨てずに食べられる）※生育に合わせて２～３回実施
　　する。
　・青虫や黒い虫が出てきて葉が食べられてしまったら、ホームセンター
　　等で販売している、野菜にかけても安全な殺虫剤をかけて防除する。（写
　　真４・５）
　・生育が悪いようなら化成肥料を追肥する。
　・種１袋を一度に全部播くと食べきれないので、時期をずらして播くと
　　よい。

写真2

写真1

　壬生町では、町と同じ名前をもつ野菜の「壬生菜」に注目し、平成24年度から町内の農家と連携して試
験栽培を進め、壬生町の新たな特産品づくりを進めています。
　壬生菜は、サラダや鍋の具として知られている「水菜（ミズナ）」の一種であり、味も水菜に似ています。
昨年度は、イベントや自治会を通して町内各世帯に種やレシピ集（写
真１）を配布して周知に努めてまいりました。
　今年も播種適期となりましたので、各家庭で育てた壬生菜を使
って、いろいろな壬生菜のメニューに挑戦していただきたいと考
えております。
　参考までに、職員の栽培実験による家庭菜園での直播栽培及び
プランター栽培の簡単な方法を写真で紹介いたしますので、参考
にしていただければと思います。
　※壬生菜の種はＪＡしもつけ壬生地区営農経済センター（経済
　　課　℡82-2981）で販売しております。

写真3

写真4 写真5

壬生菜の種　　　　 レシピ集

種まき状況（完了）

発芽状況

害虫 殺虫剤散布
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① 土づくり
　・プランターに鉢底石（鉢底土）を入れ（写真７）、
　　肥料分のあまり強くない土を入れ、整地する。
　※市販の培養土では肥料分が強すぎる（種まきには向
　　かない）場合があるので、黒土と堆肥を半々に混ぜ
　　た土でもよい。

③生育中の管理及び④収穫は、家庭菜園での直播栽培と同じ。

②種まき（冬は防寒対策が必要）
　・株間は約４～５cm、プランター
　　の大きさにより２～３列が適当。
　・指や棒で深さ0.5～１cm の筋を
　　作り、上記の間隔で３～４粒ず
　　つ播き、土をかけ軽く手のひら
　　で押さえる。（写真８）発芽状況
　　（写真９）

④ 収穫
　・壬生菜の大きさが30～40cm位が収穫適期。
　　（写真６）
　・あまり大きく育てると「辛味」や「えぐみ」が出や
　　すい。

◎壬生菜のスムージーの作り方
　（家庭用ミキサー１リットル用）
　①材料を用意する。　
　・壬生菜（冷凍）100ｇ…株を切取り水洗いして泥を落
　　　　　　　　　　　　とし、冷凍保存したものを２
　　　　　　　　　　　　～３cmに切る
　・牛乳（豆乳）500cc
　・バナナ（冷凍・小）１～２本…３～４つに折る
　・ヨーグルト（冷凍）100ml
　・氷（家庭用小）５個
　・ハチミツ、黒酢飲料等は、好みに応じて適量を入れる
　　※おもてなしの心と作る人の愛情をたっぷり注ぐと
　　　おいしさが倍増！
　② ミキシングする。
　・①の材料をミキサーに入れて、滑らかになるまでミキシングする。
　③ グラスに取り分ける。お好みで壬生菜を散らす。（写真10）
　　※材料については参考量ですので、お好みにより加減してください。

写真8 種まき状況（プランター）

写真10 壬生菜スムージー

写真9 発芽状況

写真6 収穫適期

写真7 鉢底石（土）
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　新しく犬の飼い主になる場合、飼い主は、飼い始めて
から30日以内に（生後90日以内の子犬の場合は、生後90
日を経過してから30日以内に）、町生活環境課窓口で登
録の手続きをしてください。（狂犬病予防法第4条第1項）
　登録の際に交付される鑑札は、首輪等につけてくだ
さい。　
・登録手数料　3,000円

　飼い主は、飼い犬に毎年1回狂犬病予防注射を受け
させなければなりません。（狂犬病予防法第5条）
　町で実施する春と秋の集合注射会場や町内の動物病
院で狂犬病予防注射を受けると、注射済票が交付され
ます。
　また、町外の動物病院で予防注射をした場合は、動
物病院によって注射済票が交付されるか、または、狂
犬病予防注射実施証明書が交付されます。実施証明書
が交付された場合は、町生活環境課窓口で注射済票の
交付申請の手続きをしてください。
　○集合注射費用　3,500円
　○動物病院での注射代金は、各動物病院にお問い合 
　　わせください。
　○注射済票交付手数料　550円

　次の事項が変更となった場合は、町生活環境課窓口
で変更の届出が必要です。（狂犬病予防法第4条第5項）
　○犬の所在地
　○犬の所有者
　○犬の所有者の氏名または住所

　転出先の市区町村（役所・役場）で30日以内に変
更の届出が必要です。（狂犬病予防法第4条第4項）
壬生町から交付されている鑑札を転出先の担当課窓口
に提出してください。

　町生活環境課窓口にて、転入後30日以内に変更の
届出をしてください。（狂犬病予防法第4条第4項）
以前登録していた市区町村から交付を受けた鑑札を必
ず提出してください。

　犬の鑑札及び注射済票をご持参のうえ、町生活環境
課窓口にて届出をしてください。（狂犬病予防法第4
条第4項）

　犬を野外で飼う場合、おりに入れるか鎖等でつなぐ
など、必ずけい留しましょう。また、散歩のときは必
ず引き綱をつけましょう。（県条例）

　散歩中に犬が「ふん」をした場合は、飼主が必ず持
ち帰り、適正に処分してください。（県条例、町条例）

　栃木県動物愛護指導センター
　（　０２８－６８４－５４５８）
　　○飼い犬が迷子になったとき
　　○負傷した犬の保護
　　○咬傷事故等について

近隣や周囲の人に迷惑をかけることなく、
楽しく愛犬と暮らすために次のことを守ってください。

○問合せ及び届出窓口　町民生部生活環境課　　８１－１８３４

犬の登録は飼主の義務です 壬生町で登録している犬が町外に引越しするとき1

狂犬病予防注射を受けさせましょう2

犬の登録事項が変わったとき3

4

他の市区町村で登録している犬が壬生町に引越ししたとき5

飼い犬についての相談窓口は?9

犬を放し飼いしないでください7

散歩中に「ふん」をしたときは必ず持ち帰ること8

犬が死亡したとき6
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田んぼまわりの生き物調査
　7月25日に上稲葉地区の「上稲葉・自然を守る会（大塲
文雄会長）」による生き物調査が行われました。
　子どもたちは網を持って水路に入って一生懸命に水中の
生き物を探し、地域に棲んでいる生き物の種類や数を調査
しました。その後は場所を変えて、アドバイザーの田中栄
一氏から捕獲した生き物についての解説を受けました。
　この日は、オイカワ、ムギツク、ギバチ、カワニナ、ア
メリカザリガニなどが観察でき、地域の自然に対する関心
が深まる有意義なものとなりました。

おお   ば 

た   なか えい  

いち

 ふみ   お

す



演題

「話し方、食べ方、笑顔で10歳若返る」

～めざせ！老若男女共同参画社会～
11/29
（日）

壬生町男女共同参画講演会のお知ら
せ

どなたでも、入場無料です

日　時 平成27年11月29日（日）  13：30～16：00（開場13：00）

元ＮＨＫキャスター／食生活・教育ジャーナリスト／エッセイスト

1,000名（事前予約は不要です。当日、先着順の入場となります）

会　場

定　員
講　師

城址公園ホール（壬生中央公民館）大ホール
壬生町本丸一丁目８番33号

村松　真貴子さん
むら  まつ　      ま      き     こ

講 師 紹 介
・東京都出身。武蔵大学人文学部日本文化学科卒業。
・ＳＢＳ静岡放送アナウンサーを経てフリーになり、以後ＮＨＫの番組を
　担当。平成24年度「社会教育功労者表彰」受賞。
【主な出演番組】
・ＮＨＫラジオ「ＮＨＫジャーナル」キャスター
　（1983年4月から4年間）
・ＮＨＫテレビ「きょうの料理」（1988年4月から11年間）
・ＮＨＫテレビ「イブニングネットワーク」キャスター
　（1989年4月から3年間）
・ＮＨＫテレビ「こんにちはいっと６けん」キャスター
　（1992年4月から5年間）

託児コーナー（要予約）あります
対象　未就学児（１歳児以上）
母子保健推進員または子育て支援センター登録
の元保育士等が対応します。ご希望の方は、事前
に生涯学習課にお申し込みください。

※手話通訳もあります

第１部　開会行事　　　　　
第２部　アトラクション
第３部　講演会
※駐車場には限りがありますので、
　なるべく乗り合わせのうえご来場ください。

主　　催　　壬生町女性団体連絡協議会　　壬生町教育委員会
お問合せは、壬生町教育委員会事務局生涯学習課社会教育係へ（℡0282―81―1873）

始めよう！「カラダリフレッシュ」始めよう！「カラダリフレッシュ」
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ピラティス　（水・金）10～11時　（火・木・土）19～20時
ストレッチ筋トレ　（木）10～11時　（土）20～21時
自力セイタイ　（月）19～20時
ラテンダンス　（火）10～11時　（土）11～12時　（月・水）20～21時
月４回3,000円　月８回4,000円　来たい時間を自由に選べます。

（水・金）11～12時
５週目はお休み
月４回3,000円　月８回4,000円
来たい時間を自由に選べます。

●秋の体操教室
社交ダンスサークル
●初心者限定

　ダンススタジオモリグチ　    0282－82－8852 壬生町至宝三丁目８－６（コープ近く）お申込み・お問合せ
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～中学生および青少年による地域活動推進へ、ご理解とご～中学生および青少年による地域活動推進へ、ご理解とご支援をありがとうございました支援をありがとうございました～～中学生および青少年による地域活動推進へ、ご理解とご支援をありがとうございました～
　平成27年７月31日（金）～２日（日）に行われ
た「みぶっ子ドキドキサマーキャンプ」（主催：
壬生町子ども会育成会連絡協議会　共催：壬
生町教育委員会、社会福祉協議会）に、３人
の中学生と６人の高校生がボランティアスタ
ッフとして参加しました。
　小学生たちが夏休みの楽しい思い出をつく
れるようにと、ナイトハイク（肝試し）を計
画して実施したり、町子連の方と力を合わせ
ながら、カレーライスづくりや流しそうめん
の補助をしたりしました。また、小学生が安
全に楽しく活動できるようにアドバイスを出
したり、やさしくふれあったりしました。ボ
ランティアスタッフとして参加した中学生、
高校生は、小学生から頼りにされる嬉しさや“お
兄さん”“お姉さん”と慕われる心地よさを
感じ取っている様子がうかがえました。

【参加した中学生、高校生の声】
●スタッフ側として初めて参加して、小学生が楽しそうに活動しているのを見ると、自分もとてもうれしく
　なった。これからもキャンプのサポーターとして参加して、いろいろな知識を覚えてがんばりたい。
●来年もぜひ参加したいと思います。小学生が元気をくれて、３日間楽しく過ごせて、うれしかったです。
　自分は、かわいい小学生のおかげで、小学生たちと心を通わせることができました。
●小学生との楽しい思い出をたくさんつくることができました。たくさんの思い出を家にもって帰ることが
　できてとてもよかったです！そして、私を支えてくださったたくさんの方々に感謝したいです！将来への
　社会勉強にもなったので、今回のキャンプの体験をこれからいかしていけるようにしたいです。

【一緒に活動した町子連の皆様からの声】
●小学生の先頭に立って指示するなど、見本となる行動がたくさん見受けられました。子どもたちが楽しく
　なるように、笑わせるなど、その場を明るく盛り上げてくれて、すごく頼りになりました。
●中学生や高校生に、仕事を頼んだらすぐに仕事に取りかかってくれるし、すごく頼りになりました。
●とても積極的で明るく、頼もしかったです。子どもたちのよいお手本となり、来年は同じようになりたい
　と思う子どもたちもたくさんいて、うれしく思いました。

　中学生と青少年が地域活動に励む機会をご提供くださいました壬生町子ども会育成会連絡協議会の理事およびサポ
ーターの皆様、ありがとうございました。未来の壬生町を担う中学生および青少年による地域活動推進へ、今後とも
ご理解とご支援をよろしくお願いします。

2015ＵＣＩ ＢＭＸ世界選手権大会出場（自転車）
　7月19日～25日まで、ベルギーで開催された、2015
ＵＣＩ　ＢＭＸ世界選手権大会（自転車）に出場した、
壬生東小４年の鈴木悠介君がその報告に町長室を訪れ
ました。
　鈴木君は、昨年行われた全日本選手権で優勝し、世
界大会への出場を果たしました。
　現在も、ジャパンシリーズに出場し、将来の夢は「オ
リンピックに出場したい」とのことで、悠介君の今後
のさらなる活躍が期待されます。

すずきゆうすけ

壬生町教育委員会事務局生涯学習課　　８１－１８７３問合せ先



１日こども司書体験

　８月４日・５日の２日間、壬生町立図書館において、
「１日こども司書体験」が行われました。これは、壬
生町内の小学校４～６年生を対象に、図書館の仕事の
体験を通して仕事の楽しさや大変さを知ってもらおう
と今年初めて実施したもので、７名の参加がありました。
　当日は、任命書授与式を行った後、館内の見学をし、
カウンターでの貸出・返却、本の配架、本のカバーか
けなどの体験をしました。初めは緊張していたようで
したが、笑顔で接客したり、進んで仕事をみつけたりと、
普段なかなか体験することのできない経験に目を輝か
せていました。
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お問合わせ　壬生町教育委員会事務局生涯学習課（0282－81－1873）

（ボランティアサマースクール）
～未来の自分のための 心あたたまる３日間～～未来の自分のための 心あたたまる３日間～

８月５日（水）８月４日（火） ８月６日（木）

　８月４日（火）、５日（水）、６日（木）の３日間、壬生町保健福祉センターにおいて、町内の中学生と高
校生を対象とした講座「ハートふ.る.る ３days」を開催しました。3日間で6講座が開かれ、参加した
のべ111人の中学生と高校生は、福祉、子育て、家庭教育、ボランティアに関することを学び、未来の
自分を見つめていました。
　今回初開催となる「ハートふ.る.る ３days」は、次代を担う中学生と高校生のための講座提供に賛同
いただいた、壬生町社会福祉協議会、壬生町子育て支援センター、壬生町児童館、壬生町子育て支援グ
ループ「ポケット」、壬生町学校栄養士会、壬生町家庭教育支援チームの協力により実現したものです。
今後も、中学生や高校生がさまざまな人たちとの交流をとおして、自己有用感やあたたかな心を育める
よう、ゆたかな学びの機会を提供していきたいと思います。

「視覚障がい者の生活を知ろう」
講師　栃木県視覚障害者福祉協会
　　　　　　　　　　　　加藤　範義　先生
企画　壬生町社会福祉協議会

「バルーンアート体験講座」
講師　鈴村　紀子　先生
企画　壬生町児童会
　　　壬生町教育委員会

「見て楽しい 食べておいしい
　　　　　　　　　お手軽スイーツづくり」
講師　小川　智香　先生
企画　壬生町家庭教育支援チーム

「シッティングバレーとの出合い、
　　　　　　　　　　　　仲間との出合い」
講師　栃木サンダース　金田　典子　先生
企画　壬生町社会福祉協議会

「オリジナル！ ミステリーランチをつくろう」
講師　壬生小学校栄養職員　　栃木　晴美　先生
　　　睦小学校栄養職員　　　伊澤　和子　先生
　　　南犬飼中学校栄養職員　岡本　晴美　先生
企画　壬生町子育て支援グループ「ポケット」
　　　壬生町学校栄養士会

「赤ちゃんとのふれあい交流体験」
講師　宇都宮共和大学子ども生活学部　
協力　０歳児親子18組　妊娠中のお母さん2人
企画　壬生町子育て支援センター

3days3daysハートふ .る .るハートふ .る .るハートふ .る .る 3days
を開催しました
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みぶまち・獨協健康大学
　平成25年度に地域の「健康リーダー」を育成することを目的に始まった、町と獨協医大が連携し設立
した「みぶまち・獨協健康大学」が今年も開催されました。
　今年はハガキによる申込を行い、定員を上回る応募の中、40人の受講生が参加しました。学長は小菅
一弥町長、副学長は稲葉憲之獨協医科大学学長が務め、１回約１時間半の講義を１単位とし、８月まで
の全６単位のうち４単位以上を取得した受講生40人に修了証書が授与されました。今後は町の健康リー
ダーとしての活動が期待されます。

「健康づくりのための ボディ デザイン教室 」開催中

　５月から月に１度、毎回テーマを変えて「健康づく
りのためのボディデザイン教室」を開催しています。
　７月は Hulla（フラ）・８月は ピラティス で、日常
の身体活動を促す動機となることを目的としています。
　Hul la  は、曲に合わせて、足のステップとハンド
モーションで表現しながら笑顔で踊ります。癒しや脳
の活性化にも効果が期待できます。

　７月29日には、25・26年度修了生による講演会「介護保険と在宅医療」が前原医院院長・前原操先生
を講師に迎え開催されました。100名近い参加者があり、みなさん熱心に講義に耳を傾けていました。
　また、地域の方と一緒に毎朝ラジオ体操の普及活動を行っている方もいます。今後は各自治会へ広げ
ていけるように、活動していく予定です。みなさんそれぞれに、地域の健康リーダーとして町の平均寿
命や健康寿命の延伸に向けて、健康づくりや生活習慣病予防のため活躍しています。

  ピラティス は、身体のコアを鍛える貯筋運動で、姿勢
を矯正して若々しい体型をめざします。メタボ予防にも
サルコペニア（筋肉の減少）予防にもなります。
  両教室とも、熱中症の旬の時期に開催しましたので、
こまめに水分を補給しながら、無理のないように楽しく
行いました。
　継続が力！ となります。この教室での体験が、各自
が楽しく続けられる身体活動のきっかけとなり、健康寿
命の延伸につながることを切に願っています。
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野外焼却（野焼き）はやめましょう
　家庭から出るごみや事業所から出るごみは、その種類にかかわらず、
野外での焼却は禁止されています。
　ごみを燃やすとダイオキシンなどの有害物質が発生し、大気汚染の一
因となります。また、異臭や煙でご近所に迷惑をかけることになりますし、
火災の原因となることも少なくありません。
　ごみを処分する場合は、一般家庭については、決められた
日の朝にゴミステーションへ出してください。また、事業所
については、許可業者に処理を委託してください。
　どんど焼きなどの風俗習慣または宗教上の行事や、農業を
営むうえでやむを得ない軽微な焼却（※）などを除き、野外焼
却は認められていませんので、絶対に行わないでください。

※マルチなどの農業用ビニールの焼却は認められていません。

★情報公開制度とは、町民の皆さんの町
　政に対する理解・信頼を深め、「より
　開かれた町政」の実現のため、町の持
　っている情報を公開する制度です。
　平成26年度の情報公開請求の状況は、
　次のとおりでした。

～情報公開制度利用状況～

No. 項　　　目 件　　　　　　数
請 求 件 数

実施機関別内訳

７件
４件
０件
３件
０件
３件
４件
１件
１件
０件
１件

決定内容別内訳

不 服 申 立 て

1

2

3

4

町 長
教 育 委 員 会
議 会
農 業 委 員 会
公 開
部 分 公 開
非 公 開
不 存 在
存 否 不 応 答

「情報公開制度」「個人情報保護」に関する
お問い合わせは  総務部総務課文書法規係    　８１－１８０７

個人情報開示等の請求内容
個人情報開示等の請求件数

決定内容　請求拒否（個人情報不存在）

不服申立ての件数

２件

２件

０件

平成26年度の個人情報保護条例の運用状況をお知らせします。
平成26年度末現在の取扱事務登録件数は、619件となっています。

平成26年度 壬生町個人情報保護条例の運用状況について

平成26年度の情報公開制度の利用状況についてお知らせします。

※請求件数は、請求書が提出された件数で、１
　件の請求には、複数の請求項目があるため、
　決定内容別内訳の件数の合計とは異なってい
　ます。

壬生町個人情報保護条例とは？ 
　個人情報の取扱いに関して、個人の権利利益の
侵害を防止し、町の個人情報の保護施策の基本的
事項を明確にして、個人の基本的人権を擁護する
ことを目的としています。

　



壬生町消防団夏季点検壬生町消防団夏季点検壬生町消防団夏季点検壬生町消防団夏季点検
　７月26日、壬生町消防団（関本和
夫団長・団員203名）による夏季点
検が東雲公園多目的広場にて実施さ
れました。
　消防関係殉職者に対し黙祷を捧げ
た後、人員点検及び小菅一弥町長、
市川義夫町議会議長、浜野真石橋地
区消防組合消防長等による全団員の
服装点検、全分団による機械器具点
検に続き、東雲河川敷での放水点検
を行い、有事の際に最善の行動が取
れるように万全の体制を整えました。

平成27年度　第１回自主防災組織連絡調整会議が行われました。平成27年度　第１回自主防災組織連絡調整会議が行われました。平成27年度　第１回自主防災組織連絡調整会議が行われました。平成27年度　第１回自主防災組織連絡調整会議が行われました。
　８月21日に役場にて第１回自主防災組織連絡調整会議が行われました。
　自主防災組織とは、住民が自治会単位等で各地域の実情に応じて組
織化し、地域住民が自主的に連帯して防災活動を行う組織のことです。
　具体的には、平常時は防災訓練や広報活動、災害時には初期消火、
救出救護、避難誘導、避難者への給食給水等の活動を行っています。
　会議では各自主防災組織が昨年
の事業報告を基に意見を交換し合
い、今後の活動の参考としました。

壬生町消防団協力事業所
表示証交付式が行われました。
壬生町消防団協力事業所
表示証交付式が行われました。
壬生町消防団協力事業所
表示証交付式が行われました。
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せき  もと かず

お

こ   すげ  かず   や

いち  かわ  よし   お はま   の  まこと

　８月５日に役場にて第４回壬生町消防団協力事業所
表示証交付式が行われました。
　消防団協力事業所とは、事業主及び従業員として消
防団員が２人以上入団している、消防団員として勤続
年数10年以上である者が、５年以上にわたり事業主ま
たは従業員として仕事に従事している等、消防団員が
消防団活動をするにあたり積極的に協力し、地域防災
力充実強化に貢献していると認定された事業所のこと
です。
　交付式では町長から認定証、壬生町消防団団長から
表示証が各事業所代表者一人一人に手渡されました。
　壬生町消防団協力事業所に認定された事業所は右の
とおりです。

○GKNドライブラインジャパン株式会社

○獨協医科大学

○ビー・ブラウンエースクラップ株式会社

○橋本さく泉有限会社

○有限会社　阿彦板金工業所

壬生町消防団協力事業所
表示証交付式が行われました。

栃木県栃木市大宮町2388番地

栃木県下都賀郡壬生町大字北小林880番地

栃木県栃木市都賀町大柿285

栃木県下都賀郡壬生町表町19番11号

栃木県下都賀郡壬生町大字壬生甲3803番地５

　会議後は防災士会の講師の方より「自主防災組織づくり推進事業」
の一環として、危機管理研修会を行っていただき、防災への意識と知
識を高めました。

　壬生町では、自主防災組織に対する各種支援を行っており、住民の
皆様の自主防災組織の結成・活動に、ご理解とご協力をお願い致します。



壬生町農業委員会が農業者年金の
加入推進で表彰を受けました

小さい子の縁日ごっこ

やなしまもとのり

第５回壬生町民ゴルフ記念大会結果

　壬生町農業委員会（会長 梁島源智）は、８月10日（月）
に県教育会館で開催された平成27年度農業者年金加入推
進特別研修会において、平成26年度中に行った農業者年
金の加入推進が、200%の目標達成を収めたことから、農
業者年金基金より目標達成度合い部門全国第２位表彰と栃
木県農業会議より栃木県最優秀賞の表彰を受けました。

　７月26日（土）、保健福祉センター大会議室において、子
育て支援センター☆ひよこ☆の利用者とファミリー・サポート・
センター会員の交流会が行われ、地域で活躍しているスタッ
フの皆さんの協力の下、「縁日ごっこ」が行われました。
　かわいい浴衣姿、甚平で踊りを踊ったり、「わっしょい・
わっしょい」と元気なかけ声とともに山車をひいたり、おみ
こしを担いだり、小さい子もママやパパと一緒に夏祭りを楽
しみました。おみこしを担ぎ手本を見せたり、ラーメン体操
を気に入って踊っている育メンが沢山いたことに、頼もしさ
を感じました。金魚すくい、おめん、パンチングボール、か
ざぐるま製作、ヨーヨー釣りなどを楽しみ、それぞれに景品
を手に満足そうでした。最後にみんなで記念撮影！
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（８月６日　栃木ヶ丘ゴルフ倶楽部　５９名参加）
成　　績

※写真右より
　　谷黒・粂川・井上・上田・相田（町ゴルフ連盟会長）

総合の部 女子グロスの部 スコア

102

スコア

77

スコア

79

シニアグロスの部
(60才以上)

グランドシニアグロスの部
（70才以上)男子グロスの部 スコア

73

優　勝　粂川　隆男　

準優勝　相田喜久夫　

第３位　齋藤　　忠

優　勝　相田喜久夫

くめかわ      たか  お

あい だ   き　く　お

さいとう           ただし

優　勝　井上　栄子
いのうえ      えい こ

優　勝　上田　繁

たにぐろ　　くにひろ

優　勝　谷黒　邦宏

うえ だ       しげる

あい だ   き　く　お

グロス

80

73

82

68.0

68.2

70.0

ネット
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で
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あ
っ
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ら
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行
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、
そ
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ら
口
に
出
す
。」
と
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わ
れ
た
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てらうち  ゆ  ら

寺内唯笑ちゃん
（H23.８.18生）

み ゆう

心優ちゃん
（H25.９.５生）

いけ だ      りょう

池田　遼くん（H25.９.17生）
（安塚三）

まつもとさと し

松本啓史くん（H26.９.11生）
（至宝町北）

（下表町）

そ
っ
せ
ん
す
い
は
ん
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